[bookmark: _GoBack]ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 6 DE OUTUBRO DE 2020. 

	Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e quatro minutos, para a realização da vigésima nona sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Paulo Cesar Morais de Oliveira e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 28ª sessão ordinária, realizada no último dia 29, aprovada pela unanimidade dos votantes sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Geraldo Botion, Mariana Tamiazo, Laerte Lourenço, Anderson Hespanhol, Antonio Marcos e Cássia de Moraes. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 31/2020, do Executivo Municipal, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Cordeirópolis para o exercício de 2021, conforme especifica. Projeto de Lei nº 32/2020, do Executivo Municipal, que dá nova redação aos art. 5º e 10 da Lei nº 3099, de 25 de junho de 2018, que estabelece no município de Cordeirópolis multas e penalidades administrativas para aqueles que praticarem atos que importem em abuso, maus-tratos, ferimento ou mutilação aos animais e dá outras providências. Indicações nº 182 e 183/2020, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita construção de canaletas para escoamento de água na Rua Antonio Aparecido Benedito, esquina da Rua Sônia Conceição Geremia Gomes, no Jardim Santa Luzia e na Rua Vereador Ademar José Hespanhol, esquina com a Rua Evanderci Nardini, na Vila Olympia. Indicação nº 184/2020, do vereador Geraldo Botion, que solicita destinação da carreta móvel da mamografia do Programa estadual “Mulheres de Peito” para o município de Cordeirópolis. Indicação nº 185/2020, do vereador Laerte Lourenço, solicitando que seja realizado recapeamento na Avenida Aristeu Marcicano. Indicação nº 186/2020, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicita a extensão da gratificação do Covid-19 a outras categorias que estão expostas diretamente ao contágio. Requerimento nº 21/2020, do vereador Laerte Lourenço, que requer informações quanto a previsão de liberação de “habite-se” no Condomínio Villaggio Corte. Moção nº 14/2020, do vereador José Antonio Rodrigues, que apela à empresa Rumo Logística S.A. para realização de inspeção e reparo no viaduto do Complexo Viário Geraldo Killer, conhecido como pontilhão da Fepasa. Não houve inscrito para a Tribuna Livre. Em seguida, foi encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, abriu-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Segunda discussão e votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 1/2020, dos vereadores Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues e Sandra Cristina dos Santos, que acrescenta o § 2º ao art. 43 da Lei Orgânica do Município para prever a possibilidade de realização de sessão ordinária e extraordinária de forma remota ou virtual. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos e foi aprovada. Requerimento nº 21/2020, do vereador Laerte Lourenço, que requer informações quanto a previsão de liberação de “habite-se” no Condomínio Villaggio Corte. Em discussão, o autor fez sua saudação habitual; disse que já tinha falado sobre ele na semana passada devido à procura de proprietários que estão aguardando o habite-se para mudar, devido ao impasse entre a construtora e a prefeitura com relação a obras que precisam ser realizadas. Disse que tomou conhecimento de que houve uma reunião entre as partes e logo disso serão liberados os “habite-se” para que as pessoas possam se mudar. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Moção nº 14/2020, do vereador José Antonio Rodrigues, que apela à empresa Rumo Logística S.A. para realização de inspeção e reparo no viaduto do Complexo Viário Geraldo Killer, conhecido como pontilhão da Fepasa. Em discussão, o autor fez sua saudação habitual, dizendo que foi informado na Prefeitura que é a Rumo a responsável pela pavimentação e construção do viaduto, mostrando fotos do desnível existente; que era sabido que haveria este degrau, que está aumentando do lado direito e não do esquerdo, sendo que o terreno irá cada vez mais pra baixo, pedindo apoio dos vereadores, porque a parte da direita está cedendo cada vez mais, o que é sentido por todos os motoristas que por lá passam. Em aparte, Anderson Hespanhol disse que a situação da descida da Rua Flamínio Levy foi mostrado que não havia compactação de solo, onde falta alguém para acompanhar as obras da prefeitura, como um engenheiro que recebe pra isso; que foi bastante debatido e culparam outros gestores, dizendo que só subiram por causa dos trens e agora estamos vendo que o viaduto está caindo; que a situação está tão grave que está quebrando carros pelo solavanco; parabenizou pela proposta, dizendo que apoia a medida, pois a Rumo tem por costume não responder a solicitações dos vereadores, principalmente em sua solicitação sobre a limpeza da linha férrea na área urbana do município; que na época da construção já foi falado que não havia compactação do solo e deve-se jogar com a verdade. Paulo Cesar disse que não se deve esperar acontecer o pior para se tomar medidas, para evitar que aconteçam problemas piores. Geraldo Botion parabenizou o autor da propositura, pois ela será aprovada e a situação deve ser verificada com rapidez, pois neste local passam veículos de transporte escolar, ônibus e vans, especialmente que transportam trabalhadores, onde está havendo quebra de molas devido ao impacto, que é muito forte e o motorista terá prejuízo; que caminhões leves são também prejudicados, dizendo que temos de pressionar para que a situação seja resolvida, que está atingindo inclusive os automóveis. Cássia de Moraes fez sua saudação habitual; discordou do vereador Anderson, dizendo que postou no Facebook fotos que mostravam as rachaduras enormes antes do viaduto ser reformado e o trabalho deve ser feito pela Rumo e não pela administração pública. Em aparte, Anderson Hespanhol disse que não foi apresentado laudo mostrando que o viaduto estava caindo. Retomando, Cássia disse que postou foto das rachaduras do viaduto e que o autor do requerimento está correto em fazer este pedido, pois a responsabilidade é da empresa Rumo, esperando que haja resposta e que o pedido será reiterado até que algo seja feito. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental para a continuação da sessão, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Geraldo Botion fez sua saudação habitual, citou as autoridades presentes no plenário; disse que este mês é dedicado ao “Outubro Rosa” e por isso está fazendo indicação ao prefeito para que solicite a vinda desta carreta, que se encontra momentaneamente na região, para que ela venha para a cidade, pois a realização do exame independe de solicitação médica, num veículo que ficaria e em poucos dias o resultado é divulgado; que o câncer é muito complicado quando descoberto numa fase avançada e a presença da carreta é para pegar a ocorrência no começo para que possa ser completamente curado e seu pedido beneficia as mulheres em especial a uma faixa de idade; que irá encaminhar esta indicação ao Presidente da Assembleia Legislativa para que o ajude a trazer este veículo para a cidade, com a colaboração do prefeito. Disse que fez solicitação, a pedido de moradores, para a Estrada Municipal João  Peruchi, que vai de Cascalho ao Distrito Industrial, lembrando que faz um ano que fez pedido para limpeza das laterais e todos os vereadores têm que ser atendidos nas suas solicitações, pois a estrada não tem acostamento e tráfego de caminhões de grande porte, ciclistas e veículos de tração animal; lembrou que a responsabilidade é do município, falou com o Secretário de Serviços Públicos e gravou o pedido em seu celular, sendo respondido que iria fazer a limpeza nos dias seguintes; lembrou que recebeu reclamação dos moradores porque foi feito, ressaltando que quando o setor responsável não faz o que deve, o problema cai na mão do vereador, que não é atendido por irresponsabilidade de alguém; falou sobre sua emenda impositiva de R$ 30 mil que não foi resolvida, dizendo que recebeu explicação de uma funcionária da Prefeitura, mostrando que o processo está em andamento, já passou por diversos setores, mas a obra está lá para ser feita; pediu ao povo de Cascalho que acorde, pois já se passou um ano e sua emenda impositiva no valor de R$ 30 mil até agora não foi atendida, dizendo que pode ser algum tipo de perseguição a sua pessoa; que os poderes são independentes e um precisa respeitar o outro, é obrigação do cidadão cobrar e o vereador ir atrás, reclamando da irresponsabilidade, pedindo que o responsável seja substituído por pessoas com interesse no município, pois todos foram eleitos; pediu que o prefeito veja isso com carinho, especialmente a limpeza de uma estrada que é estreita, com muito capim do lado; que sua emenda impositiva beneficia a Praça Padre Luiz Stefanello, reclamando de quem espalha boatos pelos bares dizendo que “vereador não serve pra nada”; que todos os vereadores mostram que trabalham, mas somos tachados desta maneira por irresponsabilidade de alguém; que tem gravado no seu telefone e está à disposição para falar do assunto em qualquer lugar. Mariana Tamiazo fez sua saudação habitual; disse que há duas semanas sua então assessora foi para uma oportunidade melhor de trabalho e está agora apresentando seu novo assessor, o Pedro, dando as boas vindas e desejando boa sorte. Fez indicação verbal, depois de falar com os Secretários de Serviços Públicos e de Meio Ambiente e outras pessoas, pedindo ao prefeito, que certamente acompanha as sessões, atenção ao Distrito Industrial na área da Avenida Fazenda Ibicaba, pela situação triste em que se encontra, onde empresários imploram por serviços públicos, empresas querem ir embora devido ao mato e a sujeira, devido ao mato em área verde, falta de cuidado, dizendo que está faltando fiscalização e orientação, pedindo medidas para a Secretaria de Segurança, devido às dificuldades com caminhões; que atendemos à demanda da população, mas agora temos que apelar para que o serviço seja feito; que empresários estão implorando, dizendo que não teve sucesso nas suas solicitações, agradeceu ao Secretário de Serviços Públicos, citando o “serviço pela metade” da Secretaria de Meio Ambiente, citando a última rua do Distrito Industrial próximo ao Posto de Saúde, onde foi feito plantio de árvores que não foram cuidadas; lembrou o que foi falado pelo vereador Geraldo Botion na outra sessão, dizendo que a maioria das plantas já morreram, pedindo que o município dê atenção naquela área. Lembrou que o local só tem coleta de lixo, os empresários já fizeram muitas solicitações na prefeitura e se revoltam com a situação de falta de limpeza, onde na Avenida Fazenda Ibicaba cada empresa faz sua parte, mas pagam impostos e merecem respeito. Pediu que seja avaliado o que pode ser feito. Disse que já fez protocolos aos responsáveis, mas o serviço está demorando, existem ruas num breu e irá fazer indicação sobre isso, especialmente na Rua Flaminio Levy, onde estão as ambulâncias e a iluminação está muito ruim, prejudicando também quem reside no local. Disse que estamos no “Outubro Rosa”, é uma pessoa que apoia a causa, deixando uma mensagem a quem enfrenta esta batalha, pois no município existe um belo trabalho do município e das entidades nessa área, deixando sua saudação e se despedindo. Laerte Lourenço fez sua saudação habitual, citou o Secretário de Governo presente na sessão, agradeceu a aprovação do seu requerimento e disse que existem informações de que os “habite-se” está sendo liberado, parabenizando ao Executivo pela “ponte” com a empresa para a liberação da documentação do Condomínio Villaggio Corte. Falou sobre sua indicação para recapeamento da Avenida Aristeu Marcicano, mostrando imagens do asfalto que está cedendo, em áreas antes das lombadas, devido ao tráfego de caminhões pesados, que oferecem riscos para motociclistas, especialmente entregadores de lanches, pizzas e remédios; que está atendendo a um pedido de uma moradora, fazendo uma cadeia entre o Executivo e o Legislativo para que o problema seja resolvido. Agradeceu ao Secretário de Governo pelas respostas para suas indicações, especialmente a alta velocidade de veículos na Avenida Aristeu Marcicano e na Rua Uardi Abrahão de Campos Toledo, sendo que será instalado redutor de velocidade em frente a escola, esperando que o mesmo seja colocado em frente ao Posto de Saúde do Jardim São Luiz. Falou sobre uma pracinha, que fica próximo à estrada que sai para Santa Gertrudes, com mesa de concreto quebrada e pichação, cuja situação está sendo resolvida. Agradeceu aos vereadores pela aprovação de uma emenda à lei orçamentária de 2018, sendo R$ 300 mil para construção de uma praça entre o Jardim São Francisco e São Luiz, dizendo que a obra está licitada e ela irá beneficiar os moradores daquela região; que foi aprovado um valor de R$ 150 mil para reforma do Ginásio de Esportes do Jardim Progresso, estão sendo feitas melhorias no local e sua indicação de troca de gradil foi atendida pela prefeitura; que também reservou valores de R$ 100 mil para melhorias no Lago União, também com recursos da emenda impositiva da vereadora Sandra Santos, com a construção de banheiros, cozinha e escritório, além da melhoria no local. Disse que não está fazendo campanha eleitoral, pois não é candidato e está trazendo as respostas e agradecendo ao atendimento de suas solicitações. Anderson Hespanhol parabenizou a solicitação do vereador Geraldo Botion dentro do “Outubro Rosa”, lembrando que 353 exames foram realizados no ano. Falou que a pandemia é um vírus novo com uma forma nova de contágio, mas assim mesmo foi dada uma gratificação de insalubridade a algumas categorias, dizendo que sua indicação de hoje pede a extensão do adicional para outros envolvidos no combate à Covid-19. Mariana Tamiazo parabenizou pela indicação; agradeceu ao Secretário de Governo pelo trabalho de limpeza e sinalização que está sendo iniciado no Distrito Industrial, concordando com o vereador Botion de que pessoas que não querem trabalhar precisam ser trocadas. Retomando, Anderson Hespanhol elogiou o tenente Dalton, dizendo que se fosse prefeito ele seria seu secretário; elogiou e parabenizou a resposta do Secretário, dizendo que seu trabalho está fazendo a diferença. Em aparte, Laerte Lourenço disse que os vereadores precisam de respostas rápidas para fornecer à população. José Antonio considerou a indicação e parabenizou pela indicação, dizendo que fez uma indicação, não precisou correr atrás e recebeu resposta rápida do Secretário. Anderson Hespanhol disse que o Secretário está presente em todas as sessões e dando satisfações aos vereadores; falou que a lei orçamentária para o ano que vem está entrando nesta sessão, mas existem vereadores cujas emendas impositivas não foram executadas até agora; que os secretários devem ser prestativos e dizer o que está acontecendo; elogiou o trabalho realizado pelo Secretário Dalton. Antonio Marcos fez sua saudação habitual, citando a presença das autoridades e funcionários da Prefeitura em plenário; agradeceu ao Secretário de Governo Dalton por ter atendido a sua indicação de 17 de março, com a pintura do sinal de PARE na esquina da Rua Eduardo Felippe com Rua Uardi Abrahão de Campos Toledo. Concordou com o vereador Geraldo Botion, dizendo que o atendimento dos pedidos dos vereadores é o reconhecimento do trabalho deles junto aos munícipes, dando satisfação daquilo que está sendo feito. Agradeceu pelo ótimo trabalho realizado no trecho entre a Rodovia Constante Peruchi até a Cerâmica Ceral, Em aparte, Mariana Tamiazo disse que o trabalho está sendo finalizado, viu quando começou, demorou, mas aconteceu, agradecendo pelo atendimento aos pedidos de ambos os vereadores, considerando uma conquista vencida com muito custo. Continuou agradecendo a resposta à sua indicação sobre uma faixa na Escola Municipal Geraldo Rocha, onde foi informado que em breve ela será feita. Cássia de Moraes fez sua saudação habitual; elogiou o Tenente Dalton pela experiência que está tendo como Secretário, e por isso que ele se empenha pela disciplina que aprendeu na Polícia Militar, onde sempre se esforçam o máximo para realizar suas funções. Declarou a abertura do “Outubro Rosa” na Câmara Municipal, dizendo que na semana que vem estará uma pessoa da ACORAC participando da sessão; que quando às emendas impositivas, disse que os recursos às entidades estão sendo enviados todo mês. Em aparte, Geraldo Botion disse que, junto com o vereador Anderson Hespanhol, fez uma emenda beneficiando a Santa Casa de Limeira, que só foi paga no final do ano. Reclamou que o vereador tem que ficar brigando o ano inteiro para que sua emenda seja executada, dizendo que ao prefeito é obrigado a pagar e não ficar enrolando e deixar para o último dia. Cássia de Moraes reafirmou que as emendas das entidades são pagas em dia. Lembrou que o projeto do orçamento para o ano que vem deu entrada hoje e os vereadores temos quinze dias para estudar o projeto, que têm de exigir o que é direito deles. Cássia de Moraes disse que o dinheiro está indo certinho para as outras entidades. Destacou a doação feita à APAE na área da saúde, lembrou que semana que vem haverá um representante da ACORAC,  que beneficiou muito as entidades nos últimos anos. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que é justa a ajuda às entidades e para outros fins é o poder público que precisa fazer, que as entidades merecem e estão precisando, nada mais justo fazer as emendas a elas. Exibiu frase explicando a motivação do “Outubro Rosa”, de luta contra o câncer de mama, estimulando a participação, das empresas, pessoas e entidades. Laerte Lourenço agradeceu pela iniciativa, dizendo que a ação é produto de projeto de sua autoria feito em 2017, apelando à Secretária de Saúde que faça divulgação a toda a população, convidando para as mulheres que venham à Câmara para acompanhar a participação. Cássia de Moraes disse que, devido à pandemia, os meses não puderam ser realizados. Laerte Lourenço disse que fez projetos para o “Setembro Amarelo”, “Outubro Rosa” e Novembro Azul, que é para prevenção ao câncer de próstata. Foi informado que as correspondências são enviadas por e-mail aos vereadores ou aos gabinetes durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na próxima terça 13, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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